

见报即有奖  
最高2000元“杏坛学院杯”  
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706  
邮箱:qwb2011@sina.com

微信二维码

# 住没窗工棚，喝水得上山背

## 和包工头谈不拢工资，10名河南农民工陷困境

工棚窗户用两块布满小洞的木板挡着，内外几乎一个温度；喝水得到几里外的山上背……13名河南籍农民工在省城一工地打工，工程结束后与包工头在工资结算上发生分歧，后者联系不上，其中3名农民工只得回老家，剩下10人仍在恶劣的条件下苦等。

▶农民工们凑在一起计算着工钱。



文/片 本报记者 吴金彪 见习记者 田宇

### 六七平米的小屋住着6个人

12日下午2点左右，省城东南部龙鼎大道南头，几个简易板房坐落在空荡荡的荒地上，一堆方便面盒堆在门口。

屋内的两个窗户被木板封死了，一根电线从屋顶垂下来，挂着一个小灯泡。白天开着灯，屋内仍然很暗。

封着窗户的木板上还有

不少直径三四厘米的洞，冷风不断吹进来，室内室外温度基本一样。

李红星和其他9位工友就住在这里。一个六七平米的房子住着6个人。

李红星说，他们之前干活时，这两个窗户被人偷了，只能找了两块木板挡上。工

棚附近没有水，用水得拿绳子到几里外的山上去背。这里离卖饭的地方也比较远，几人经常吃方便面。

与这里一墙之隔的鑫源山庄，是一幢刚刚盖好的小高层，还没有人入住。围着鑫源山庄的挡土墙就是李红星等人建造的。

“我们这些人去年6月就来了，干到今年1月5日工程完了。夏天每天5点钟起床就干活，中午就休息1个来小时，晚上得忙到9点多。现在就等着拿钱回家过年，可是最后结账时卡壳了，现在只能等着老板来结账，怎么办啊？”工人中的90后李勇叹了口气说。

### 工钱比开工前“少了12万”

李红星说，去年6月，正在镇江工地干活的他接到了老乡孔保珠的电话。孔保珠称在济南有个挡土墙工程急需人手，接近两万平米，45元一平米，并保证工程交付后，两天之内将工资结清。

李红星和同在一个工地干活的老乡刘言群、杜国涛一

合计，第二天就来到济南，接着又从老家联系了10个人来干活。

1月5日，活干完了，算账时工钱却和原来说得不一样了。“当时说好1平方米45元，都是口头协议，我们跟老板是老乡，哪能想到最后不认账了！”李红星说。

李红星称，13个工人总共干了18300平米的挡土墙，到了算账时，孔保珠却表示45元一平米的价格包括30元沾模和15元搭脚手架的钱，对沾模钱他认可，可搭脚手架的面积计算却少了一半。

刘言群介绍，脚手架干

完活就拆了，现在根本就见不着了，也没法拉着老板对质。他拿出了一沓A4纸，里面详细记录了每一天的出工记录。“孔保珠说脚手架的面积给我们按8000平米算，可是我们搭了16227.4平米，这一项就扣了我们12万多。”

### 包工头老乡联系不上了

52岁的刘言群是13个工人中年龄最大的，在外干建筑活已经20多年了，“光在上海我就呆了6年，这是我第一次在北方干活，以前都是跟着南方老板干，都是口头协议，但是从来没有说话不算

数的。”刘言群说，“要不是因为老板孔保珠是老乡，给的价钱也合适，我是不会来北方干活的，在这儿干活太冷了。”

“从去年6月到现在，我们总共从孔保珠那支来了

47.8万，每一笔钱我都记着账呢，因为脚手架的面积定不下来，到现在工程的余款也拿不到，孔保珠现在也不和我们联系了。”刘言群说，停工后他们的生活费都快花完了，现在只能等孔保珠来和

他们商谈工资。目前，13名工人中有3人因为老家有事，不得不离开济南。在工地上的还有10人。记者根据他们提供的联系电话联系孔保珠，但一直无人接听。

# 无痛查胃肠 不做胃镜行不行？

山东中医药大学中鲁医院千人胃肠疾病检查活动火热进行中……

## 1 一项革命性的科技成果 将替代传统胃镜和肠镜检查

做过胃镜的人一定忘不了那种恨不得将心肝肺都吐出来的难受，而通过“多普勒纳米胃肠诊断系统”检查，同时配合C13检查，避免了胃镜检查痛苦的痛苦，对老年人、儿童、心脏病、传染病、肝硬化、高血压、糖尿病等病人，可以做到在无任何痛苦的情况下进行检查。

“多普勒纳米胃肠诊断系统”具有不插管、无损伤、无痛苦等优点，对各种急慢性、浅表性、萎缩性胃炎、胃十二指肠溃疡、胃下垂、肠炎等，各种幽门螺旋杆菌感染、息肉等均能查清。它所具备的胃肠道疾病定位、定量、定性等优势，很大程度满足了胃肠道疾病诊断的需求。为准确诊断和及时治疗胃肠道病带来了极大便利。

## 2 C13专门检测幽门螺杆菌

专家介绍：C13呼气检测可使胃肠道患者在无任何痛苦的情况下，病人只须向专用的呼气管中吹一口气，20分钟后便可测出胃内是否有幽门螺杆菌。尤其适合老年人、儿童、心脏病、传染病、肝硬化、高血压、糖尿病等病人，可以做到在无任何痛苦的情况下进行检查。

## 3 为什么选择多普勒纳米 胃肠诊断系统、C13检测？

据山东中医药大学中鲁医院胃肠科专家介绍：传统检查胃肠道的方法会给孩子带来一定的痛苦和不便，患者会出现恶心、呕吐、腹痛等症状，许多患者望“镜”兴叹，宁愿

受折磨也不愿检查，使许多原本可早期发现的疾病因没有及时诊治，造成了严重后果。多普勒纳米胃肠诊断系统无痛苦、无痛苦，患者只需空腹喝一杯类似饮料一样的显影剂，就可以对胃做出明确诊断。几分钟即可完成，而C13呼气检测是针对胃恶变第一致病幽门螺杆菌的检测，对各种胃病变能做到提前预防。

## 4 中鲁医院专家提醒： 不要错过胃肠早期发出的信号

专家提示：胃部不适，出现胃胀、食欲下降、肚子痛等症状，很容易被忽视，而这些恰恰是胃癌等胃肠道疾病的早期征兆。专家建议：当一周出现一次或一次以上消化不良症状时，就应该提高警惕了。特别是40岁以上的人每年都要进行相关筛查，这是降低胃肠道疾病发病率的最好手段。

## 5 山东中医药大学中鲁医院 千人胃肠疾病检查活动进行中

现在报名参加山东中医药大学中鲁医院胃肠疾病检查活动“多普勒纳米胃肠检查套餐”只需80元，可同时赠送肝、胆、胰腺、脾、胰腺、子宫、附件、前列腺等检查为您节省上千元的检查费用。为广大市民群众参与，为自己的健康把好关！

本次活动中市民及媒体监督，您现在可以放心拨打本栏目热线电话进行咨询、预约、预约热线：0531-

82621120

地址：历下区山师东路9号血液中心往南200米中鲁医院

专家在线咨询  
咨询平台二维码